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De hót mi van a Ljubibratics
■ kiáltványában, melyet az „Egyet-
■ értés“ szerkesztője utján a magyar 
11 nemzethez intézett ? Az általunk rab- 
1 lóknak nevezett fellázadtak érdeké- 
■ ben semmi egyéb, mint hivatkozik 
m a magyar nemzet régi történetére,

mikor rácz, bosnyák együtt har- 
|*ezoit a magyarokkal a közös ellen­

ség ellen, mint hivatkozik a magyar 
I nemzet sz.ebadságszeretetére
egyéb, mint megérinti azt a szeren-

alesétien időszakot, mikor ezeket 
nemzetiségeket a hatalom anes-
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b— ------------- r , Par
szava, meg nem tartott ígéretei fel-
bujtogattak a magyar nemzet ellen, 
mind történelmi igazság, melyet a 
történelnm lapjairól le nem törül- 
let sem kormány', sem kormány­

párt, s mit felelt erre az „Egyet­
értés“ szerkesztője, mely feleletet 
mindnyájan magunkénak tartunk ? 
azt, hogy mi szívesebben látunk 
határaink mellett egy független sza­
bad Boszniát és Herczegovinát, mint 
akár osztrák-magyar, akár muszka 
Boszniát, s mi üdvözöljük a sza­
badságivá, a függetlenségre vágyó 
nemzeteket, de megvetjük,, mihelyst 
csak azért lázong, hogy utat cse­
réljen, megvetjük mihely st a min­
den szabad érzelmet lábbal tapodó 
véres kezű czárhoz, a szibériai ólom- 
bányák urának zsoldjába szegődik. 
Hol van ezen nyilatkozatban a ha­
zaárulás, mi igazolja itt azon felte­
vést, hogy mi az ellenség kezére 

I játszunk ?
Mi gyűlöljük a muszka ural­

mat, és nem ezupán azért, mert en­
ni k tulajdonítjuk határozottan 1849- 
d.ki leveretésünket, hanem azért, 
hogy a muszka uralom hatalmának 
túlterjeszkedése a nemzetek szabad­
ságát veszélyezteti, de mert gyűlöl­
jük, megvetést kell éreznünk az 
olyan emberek iránt is, kik annak 
a muszka czárnak véres kezeit csó­
kolják, el kell fordulnunk attól a 
párttól, mely öntudatosan segítsé­
get nyújtott a muszkának Törökor­
szág leveretésére, s ezáltal a muszka 

nincs befolyásnak, a muszka hatalomnak 
hazánk határáig lett kiterjesztésére.

Ha hazaát ulásról lenne szó, ak­
kor ezeket illetné meg a kormány­
párt által könnyelműen kiejtett óri­
ási vád, nem pedig az ellenzéket, 
mely teljes erejével ellenezte a musz­
ka hatalom támogatását.

A bosnyákoknak Törökország 
elleni fellázitása sok milliójába ke­
rült Osztrák - Magyarországnak, az 
osztrák és a magyar kormány drága 
pénzén tanította meg őket, miként 
keli lázongani, nekünk csak az a 
bajunk, hogy kormányunk öntuda­
tos vétkéért az egész Magyarország­
nak kell folytonosan pénzében, vé­
rében, jó hírnevében szenvedni.

Nem feledtük mi el, hogy Lju.- 
bibratics és társai egykor a magyar 
gyermekeket megnyuzták, s felda­
rabolva vetették a kutyáknak, de 
nem felejtjük azt sem, hogy mind­
ezen ellenünk elkövetett vétkeket, 
undorító bűnöket az osztrák kama- 
riila parancsszavára, annak erkölcsi 
és tényleges támogatásával hajtot­
ták végre, s mi jobban gyűlöljük

az embert, ki az oktalan állatot nem zavartatott, igen erélyes intézkedő- 
összemaratásunkra uszítja. Nagy kár sehet tettek. A hirlaptudósitó jámbor szo- 
épen a kormánypárt részéről az epében a bamtérhez közel levő váro-
-1 , , . f ö- • . : sokban egész sereg kalandor és pánszlávi yen érveket felhozni mert a gon-!ügycök gyült Ü8Je 8 87Ította alfol cgak
dolkozó embernek szokása az oko- j hozzáfért, az elégedetlenséget. Ez urak 
zatnak okát, a bűnnek szerzőjét ku- közt csinál most rendet a katonai ható- 
tatni, s az eredmény épen azon ság. Egy ilyen levelező kiutasittatott, egy
pártnak nem válik dicsőségére, mely- Red'* cif^ott* elfogatások is tor­
i' , J \ tentek, sót Ruanooan egy vendéglőst, ki­ben a muszka támogatók, a musz-inél fegyvert taiáItak efrejt.e, hadbíró*.
ka vezetők, s az egykori osztrák ! gilag halálra Ítéltek s főbe is lőtték. Mind- 
önkényuralom istápolói helyüket' azonáltal a mozgalomnak még nincs vége, 
találják. Is épen most merült föl az a tiir, mely kü-

-p.• , , . ,,, , , , llönoen eddig még nem nyert hivatalos
Dicstelennek találná a koimany-! megerősítést, hogy egy újabb hadosztály

párt a Boszniábóli visszavonulást ? fog az okkupáit tartományokba küldetni, 
hát bizony az az, de nem kisebb!
dicsteienség volt egy Boszniát 150; lr .

— Hatarrenuezés. Magyarország 
és Steierország közt határrendezés ttgyé-ezer szurony nyal és 150 millióval 

foglalni el ; dicstelenséget sohasem 
követi a dicsőség, mert olyan eset­
ben, midőn egy lázadó ellen 12 
jól fegyelmezett s jól fegyverzett 
katonának kell harczolni, még a 
győzelem is dicstelen győzelem.

ben a tárgyalások folynak.

— A szerb királyság kikiál­
tása. Tegnap megtörtént Beigrádban a 
„nagy“ esemény: Miiáut, ki eddig csak 
icziukó piczinkó fejedelmecske volt: ki­
rálynak kiáltottak ki. A szkupesina tag-

— A lázadás színhelyén a muH heti jui hozzámemek, tudtni adandó az esetet,
heves harezok utau némi szenet áiiott be.i mim a volt fcjedelm .meghajlott a nemzet
A «ö.bb «te,, mir«..*« •»»»«»[«Ur,* _ l6, alakulnak körlll
rendkívül kedvezőtlen időjárás, a beko-l

tünk lassacskán a délszláv államok, me­
lyek majdan hivatva lesznek a nagy­
orosz álmok végrehajtásában előőrsökként

szöntütt tavaszi esőzések akasztották meg, 
másrészt azonban a viszonyok is változtak.
A lázadók mindenünnen szétüzettek, ahol
nagyobb csapatokban összpontosultak, s teljesíteni a feladatot, 
most, mint a mozgalom első napjaiban, 
apró bandákra oszolva barangolnak a he­
gyek között. Működésűk alapja Monte­
negró, s a legutóbbi harezokban ismét 
igen szembetűnővé lett, hogy a lázadás 
elnyomása annyi áldozat és erőlködés da­
czára, főleg azért halad oly lassan előre, 
mert ez a kis ország a nemzetközi sem­
legesség kötelességeit a leglelkiismeretle- 
nebbül teljesiti.

A katonai hatóságok legközelebb 
ama vidékeken is, hol eddig a nyugalom

legtisztább égvényes

smra-«jíT

legjobb Asztalí-és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 

bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
EDECSEíCaz emésztés elősegítésére). 

Ííiattoni Henrik, Karlsbadban iCsehorszi«:-

,DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Zrrsébel Siálíeda
Budapest, IV., egyetem utcza.

E kiiüno fekvésű szálloda)szei” 
ben az 1. hazai takarékpénztár J?
letév-1, a király i táblai valamin 
egyetem tőszomszédságában utasa 
naü kiválóan ajánlható. , ,

Ktnvetlenül előtte tarsas 
c.-ik közlekednek a vaspályához-

Egész újonnan Lerendezett szo­
bák 70 Irtcl fölfelé.

Csinos kévékáz, olcsó éttere 
a ezá lcóábun.

Tiszteletűt

Schmidt Ferencz,
szálloda-tulajdonos.

rs

(R A J Z.)
Elképzelhető, hogy a Lucsuzée szo­

morú volt ! Özámtalauszor megölelték egy­
mást, elváltak, ismét egymáshoz szaladtak 
s aztán isméi megöleltek, mcgcsóko.ták 
egymást. Ez elutazás után Zsuzsi oly ke­
servesen zokogott több napon át, hogy 
majd meghasadt a szive.

A leányköny azonban olyan mint a 
I záporesö, minél erősebben szakad, annál 
rüvidebb ideig tart. Zsuzsi is mindenesetre 
úgy okoskodott, hogy szemeit elrontja a 
sok sirassa! s hogy nem megy jól a munka 
vigság nélkül, annyira, hogy a hét végén 
már nevetett mint annak előtte és dalolt 
mint a pacsirta a levegőben.

Magyarázza meg, a ki tudja, hogy 
[Zsuzsi, egy becsületes leány, egy derék 
Ifin jegyese, néhány nap alatt elfelejtette 

gyermekkori játszótársát, hogy beleszeres­
sen egy idegenbe ; az őrü'ésig, a halálig ; 
rert bele fog halni szegény ! Azt mond­

jak nekem reá, hogy a női szív már így 
ran teremtve. Ami engemet illet, megvai 
lom, hogy én egy szót sem értek belőle. 

Horváth Géza szép fiú volt, ha úgy 
ítszik, bár én részemről nem szeretem 

Izeket a hajkenőesös barázdabillegetőket, 
tjük tetején elnjuió hajválasztékukkal s 
Sbér kezeikkel, melyek nem értenek a 
íuukához. Első Ízben, midőn Zsuzsi meg­

látta, principálisa, R. nkárolyi ügyvéd 
|üidte ki Börvelybe, a gr. Károlyiak va- 

lely ügyesbajos dolgában, melyet a köz

seg elöljáróival kellett elintézni, — a lány 
rögtöu halálosan szerelmes lett bele. Mi­
csoda szél vetette ezt a fiatal embert ide ? 
Leült a korcsma egyik asztalához, mint 
akár az uríi vagy en, s idogált csendesen 
a nélkül, hogy egy szót is szóit volna, 
kivéve, hogy „köszönöm, kisasszony ! 
midőn visszaadott neki a pénzből.

Ztuzsi az ablaknal maradt s eiki 
térte szemeivel a meddig csak láíia, sőt 
meg azután is sokáig meredt a távolba 
a midón a legény már reg eaünt.

Néhány nap múlva ismét eljött, azu­
tán megint, minden vasárnap, ti azok, kik 
egykor irigyelték Pistát, most megélték 
azt az örömet, hogy szánakozzanak rajta.

De vájjon szerette e aztán Zsuzsit ez 
a szép uifi? Eu azt hitzem, hogy mii.de 
nek löiött a hozomány s az ört-g Iáimon 
vág) ona bírt ra vonzerővel, melynek nagy 
ságat nagjon jól ismerte, miután princi­
pálisa volt ügyvédje a koicsmárotnak is. 
Neki, a kinek egész vagyonát csinos arcza 
s íckete bajusza képezte, minden esetre 
zsírosnak tetszhetett ez a falat.

Első Ízben, midőn házasságról kéz 
dett beszélni, az öreg Simon egész mé­
regbe jött. Kinek nézi őt? „Egy S^mon 
soha sem szegte meg adott szavát.“ Ajtói 
mutatott a szép uifinak, miközben hatal­
mast csapolt összeszoritott öklével az asz­
talra.

Az ökölcsapás megreszkettette az 
üvegeket, de nem ingatta meg Zsuzsi el­
határozását.

Pista néhány napptü elobk elküldte 
neki Debreczenből arczképét, mely sárga- 
sujtásos huszár ruhában tüntette őt fel, 
amint fehér keztytis nagy kezeit kardja 
markolatára nyugasztja, Zsuzsi haragtól

sápadtan előkapta az arczképét s oda 
njujiva atyjának kiáltá: „Hat ehhez a 
tajankóhoz akarod, hogy férjhez menjek ? 
Nos! én is azt mondom, mint te: Soha! 
soha, soha!“ És mérgesen tépte szét a 
küldött arczképét.

Fenyegetőzött, hogy nagy beteg lesz. 
Az öreg iáimon engedett. Ez az apák

Az országgyűlésből.
vmárez. 6.)

A íöldmiveiés-, ipar- és kereskedel­
mi minisztérium költségvetésének tárgya­
lását folytatta ma a ház. Herman Ottó 
főleg a gazdasági szoktatásról szólott. 
Mamubich Lázár minél több földmives is­
kolát óhajt az álíöldön. Simonyi Iván

sorsa
Egy este magát R. nkárolyi ügyvé­

det láttak belépni a korcsmába. Az ügy­
véd elfojtott hangon beszélt, szakadatlanul 
kunyorgatva szemeivel kék szí műt egei 
mögül; de a mint távozott, a téüg nyi­
tott ajtó mögött a hsiigatozó fül lellog- 
baf.a e szavakat : „Özsze kell őket há­
zasítani, tudja ? Én reá hagyom irodámat, 
tudja ?“ R. ur „tudja“ irói pedig tudja 
mindenki, hogy azok eilenállhatianok. És 
az öreg Iáimon csakugyan tudta, valamint 
Zsuzsi is, ki legott visszanyerte vidám­
ságát.

Egy év leteltével Pista visszatért a 
íaiuba ; de ekkor már minden készen volt 
a lakadalomra ; ki volt tűzve a nap és 
megrendelve a czigány. Attól féltek, hogy 
a kijátszott szerelmes valamely heves ki­
törésre, tcttlegességekrc ragadtatja magát, 
és a jó pajtátok már előre kárörvendve 
dörzsöltek kezüket. De nagy ceudálkozá- 
sukra mindazoknak, kik ismerték, Pista 
a legnagyobb hidegvérrel fogadta a hirt-

Eihalványodolt egy kissé, egy haj­
tásra kiivotí egy nagy palaczk bort s 
aztán minden leielet nélkül beszélt a szé- 
nakaszáiásról s a későn érő burgonyáról. 
Másnap munkához látott és dolgozott mint 
négy ember. Az öreg biró, öitilve hogy 
ily nyugodmak látja fiát, e szavak kisé- 
rctébeu mutatta öt uekem: Lássa igy

teszi emberré az embert a katonai re 
gúla! —

Augusztus derekán, a vizi vadászat 
megnyitása alkalmából, egy sereg min­
denféle vadász szokta rétjeinket évenkint 
ellepni. En már pitymallat előtt künn vol­
tam, bogy a grófi területre senkit se bo­
csássák, midőu a láp szélén Géza urfival 
találkoztam, ki ujdonai uj ruhában, tün­
döklő fegyverrel haladt el mellettem.

— Korán telkeit az uríi!
— Én vagy ok talán az első ?
— Azt hiszem ! Még egészen sötét 

van s rajtunk és ama nagy ökrön kívül, 
mely amott kérődzik, még mindenki al­
szik a faluban.

— Annál jobb ! — Ezzel nagy lép­
tekkel elsietett és eltűnt a vékony köd­
ben, mely a réteken ült.

Eszembe jutott, hogy a múlt este 
figyelmeztettem őt egy kacsa- tanyára a 
láp egyik belebbesö nádasában ; bizonyára 
úgy okoskodott, hogy jó lesz azokat a 
kacsákat még napfelkelte előtt meglepni.

Tovább haladva úgy tetszett nekem, 
mintha a falu felől egy árnyék húzódnék 
a füzesek alatt ugyanabba az irányba, 
melybe a fiatal ügyvédsegéd távozott.

Még egy vadász, gondolám magam­
ban ; de nem . . . Géza urfin kivül nincs 
más kezdő vadász, ki arra a gondolatra 
jönne, hegy a nádasban csatangoljon, mi­
előtt tisztán láthatna s felriaszsza a vada­
kat anélkül, hogy lőhetne reájok. Talán 
inkább valami elszabadult marha, mely a 
tilosba siet.

Még alig kezdett derengeni a látha­
tár, midőn az első lövés eldördült a tá­
volban. „Géza urfi, gondolám, csakugyan 
riasztja a kacsákat/

[Síál ^ -L-űíi



Herman ellenében Védelmezte a m.-óvári 
gazdasági akadémiát. Steinaeker Ödön pe­
dig az iparörvény revízióját sürgette és e 
tekintetben határozati javaslatot is nyúj­
tott be, azután a vita bezáratot, s Ke 
mény b. miniszter válassolt az előtte 
szólók beszédére.

Ezután Zichy Jenő gróf szólalt fel 
s elfogadta a miniszter által határozati 
javaslatára nézve beadott azon módosítást, 
— mely szerint a ház thelyeselvén a hatá 
rozati javaslat intentiójat, — az azon uta 
lássál adatik ki a közgazdasági bízott 
Ságnak, hogy arról még ez ülésszak alatt 
véleményes jelentést terjesszen a ház elé. 
Ezután Äzalay és Steinaeker tartották meg 
zárbeszédeikeT, mely után a ház, a föld- 
mivelési és Kereskedelmi minisztérium 
költségvetését általánosságban fogadta.

A részleteknél felszólaltak Törs Kál­
mán, Madarász József, Kemény b. minisz­
ter. Mukies Ernő, Steinaeker Ödön, Her­
mann Oltó stb. — Madarász határozati 
javaslatot nyújtott be a német tanfolyam­
nak az óvári akadémián megszüntetésére! 
A ház 87 szóval 62 ellen elvette az in- 
ditrányt.

A tárgyalás következőleg folyt le. :
Hermann Oltó sürgeti a főldmiveiés. 

iskolák felállítását ; nagyon egészségte­
lennek tartja, hogy ott, a hol a valódi 
fi.dmivelp osztály van, nincs gazdasági 
intézet. Ő nem akarja kijelölni a helyet 
egy az alföldön esetleg felállítandó mező­
gazdasági tanintézetre nézve : ennek fel­
állítását ugyan okvetlen szükségesnek 
tartja, de ezt helyhez nem köti. A lóver­
senyek támogatását szóló is óhajtja, de 
csak észszerű alapon, úgy hogy az a ló­
nevelés előrehaladásának próbatétele, az 
anyag folytonos javítása és nemesítése 
legyen. —

Áttér ezután Zichy Jenő gr. határo­
zatai javaslatára s kijelenti, bogy azt esak 
azért irta alá, mert bárhonnan jöjjön a 
hang, bárhogy adassék elő a képviselő- 
házban, melynek az a czélja, hogy a ma­
gyar ipart támogatni kell, ő azt aláírja,

A kormány különös ügyeimébe ajánija 
a kendertermelést, mely igen jövedelmező 
mezőgazdasági ág lehet Magyarországra 
nézve ; továbbá azt ajánlja, hogy ne a
finom borra fektessük a fösulyt, hanem a
közönséges olcsóbb borokra, melyek nagy 
mennyiségben teremnek s végül kijelenti, 
hogy párlolja Zichy határozati javaslatát. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Mamusich Lázár a mtiipar és keres­
kedés előmozdításával és fejlesztésével 
gondolja az államháztartásunkban mutat­
kozó deűcitet megszüntetni.

Zichy határozati javaslatát nem fo­
gadja el. Különben a fóldmivelési és ke­
reskedelemügyi Ludgetet elfogadja.

Simonyi Iván Hermann UUó meg­

jegyzései ellenében védelmezi a magyar- 
óvári gazdasági akadémiát, s helytelen • 
chauvinismusnak tartja a parallel német 
osztályok megszüntetésének sürgetését, r el­
sorolja az ottani német tanárok érdemeit, 
s hosszabban szól az akadémia viszonya­
iról. Végül kéri, hogy az akadémia }elen 
állapotában hagyassék meg.

Steinaeker Ödön köszönetét mond 
azon rokonszenves hangért, melyen Simo­
nyi a német elemről nyilatkozott. Szóló­
nak is az a nézete, hogy a magyarosé 
dásnak legnagyobb ellensége az erőszakos 
magyarosítás. Ezután az ipattörvóny revisi- 

1 ójáról szól, s a revisió mielőbbi keresztül­
vitelének szükségét hangsúlyozza, hivat­
kozással azon több mint száz kérvényre, 
melyek ugyanezt sürgetik, s végül hatá­
rozati javaslatot nyújt be, melyben uta- 
sittatni kéri a minisztert, hogy az 1872. 
VIII t. ez. módosításáról még a jelen or­
szággyűlés második ülésszaka elején tör­
vényjavaslatot nyújtson be.

Szólásra senki sem lévén feljegyezve, 
elnök a vitát bezárja, szó illeti még az 
előadót, a határozati javaslatok beadóit és 
a minisztereket.

Ezután Kemény Gábor br. földmive- 
, lés-, ipar és kereskedelmi miniszter szó­
lalt fel.

Az országos könyvkiállitás.
Szombaton nyittatott meg Budapes­

ten az országos könyvkiállitás, A kiállí­
tás alkatrészeit képezik:

1. A magyarországi codexek, jelesül 
a magyarországi könyvfestők és másolók 
müvei s ezek közül eikíiiönitve a hazai 
nyelvemlékek, úgy a krónikák, legendák 
s egyéb történeti kútfők ;

2. a könyvtárainkban őrzött egyéb 
oly kéziratok, melyek kiállításuk fényénél 
és mintaszerű diszitésüknél fogva figyel­
met érdemelnek; s

3. a „Korvin könyvtár maradványai) 
a mennyiben bel- és külföldi könyvtárak­
ból megszerezhetők voltak.

Az első csoportban egyesitett kézira­
tok túlnyomó része már egyes munkákban 
és folyóiratokban szétszórtan tartalmilag 
és paleographikus szempontból ismertetve 
lett ugyan, a hazai könyvfestés és könyv­
másolás állása azonban művészeti szem­
pontból és az irányban, hogy müveikben 
önállóságukat jellemző külön vonások is- 
merhetök-e fel ? még eddig nem lett be­
hatóbban méltatva. Az itt rendszeres ösz- 
szeállitáshan egyesitett gazdag anyag ezen 
érdekes kérdés megoldását is elősegítheti.

Hasonlóan ismeri a tudományos vi­
lág Mátyás király könyvtárának Európa 
minden országába szétszórt maradványait, 
3 azokat minden könyvtár, mely birja, eg- 
bccsesebb kincsei közé sorozza. A meny­
nyiben mindazonáltal negyedíéi század 
óta ily tekintélyes számban nem voltak 
egyesítve, most nyílik az első alkalom e 
kegyeletes emlékeket közvetlen szemlélés

Csakhamar minden éledni kezdett a 
nádasban ; a mocsári szalonkák hallatva 
vészkiáltásukat s erőien megzörgetve a 
nádrengeteget tora szálltak gúnyolván az 
ügyetlen vadászt, míg a sárgalábú haiisok 
az ebek lábai közt szaladtak el s besur­
rantak a nádasokba. — Puskaropogás hal­
latszott jobbról balról, mint megannyi üdv- 
idvések, egész napestig, a midőn az em­
berek és ebek halálra fáradtan cammogó 
lépéssel tértek hazafelé bőrig ázva, sáro­
sán, piszkosan.

Már az éj is beköszöntött, midőn 
hazatértemben találkoztam a kocsmáros 
kocsisával, ki egészen ki volt képéből 
kelve. Géza uifi nem tért vissza. Zsuzsi 
több órai aggasztó várakozás után őrü.t 
kétségbeeséssel távozott hazulról, hogy ked­
vesét felkeresse.

Egész éjszaka kerestük az elveszett 
ifjút fáklya világánál a nádasban s a ré­
teken. Néha meg megállottunk azt hive, 
hogy segély kiáltásokat babunk. Egy 
faika vad.ud volt, mely fejünk fölött szállt, 
siránkozó kurjantásait hallatva a sötét’ 
nesztelen éjben.

Csak másnap reggel találták meg a 
fiatal embert, épen itten önnel szemben 
ama zsombékos helyen, fejjel lefelé, kitárt 
karokkal a összeszoritott öklökkel. Előbb 
azt hittük hogy a mocsárba fűlt; de a 
mint nagy bajjal felemeltük, láttuk, hogy 
sárral borított arcza egészen el van torzulva, 
tele apró likakkal, melyekből á vér szi­
várgott. Dupla puskáját is megtaláltak, 
mintegy harmincz lépésnyire tőle, mindkét 
csövére megtöltve. — Az orvosi látlelet 
szerint sebei nem voltak halálosak, de a 
szerencsétlen el vakítva az arezába kapott 
jövéi állal, mintán többször sarkon for-

utján művészeti díszítéseik szerint csopor­
tosítani s az összehasonlítás utján való ta­
nulmányozás eredményét megállapítani.

4. A nyomdászatnak hazánkban való 
általános meghonosodása csak a XVI-dik 
század harmadik évtizedétől lévén számít­
ható, elődeink időközileg könyvszükségle­
teikre nézve a külföldre voltak utalva. 
Ennélfogva az átmenetet a kéziratoktól a 
hazai nyomdászat történetéhez a külföldi 
ősnyomtatványok osoporja képezi.

5. Az időrend szerint következő régi 
magyarországi könyvtár két részre oszlik.

Az első osztályban a hazai könyv­
tárak fölött intézkedésre hivatott körök 
lelkes támogatásával, s a könyvtárőrök 
áldozatkész közreműködésével a Magyar 
országon 1711-ig megjelent nyomtatványok­
nak lehetőleg teljes gyűjteményét sikerült 
összehozni.

A második alosztály 1711-től 1848 ig, 
mikor a hazai nyomdászat fejlődését ne­
hezítő biincsek is lehullottak, annak rövid 
áttekintését nyújtja. A

6 ik csoport egyes könyvkedvelök 
könyvtárainak mutatványait s közkönyv­
tárainkból beérkezett oly figyelemre méltó 
könyvészeti érdekességeket tartalmaz, me­
lyek a megelőzött csoportokba be nem 
illeszthetők.

Ezzel be lévén rekesztve a nyomda 
szati kiállítás visszatekintő része.

7. a következő csoportban jelenkori 
hazai nyomdászatunk h ü képe van 
nyújtva, s felmutatva azon örvendetes ha 
ladás, melynek eredményeként ezen ipar 
ágnak a hazai piaezot a külföld verse­
nyétől elvonni sikerült.

Törvényhatósági átirat a Sz. István 
szobrának felái itósa ügyében. UgyaDa'; u 
a katonai intézetek növendékeinek ha - 
fias neveltetése iránt. Ugyanaz: pi2 /' ' 
nemzetközi állásának végleges elintézés" 
iránt. Ugyanaz: a kereskedelmi és tiz^' 
tönyvek magyar nyelven vezetése tárgy/ 
)an. Ugyanaz : a buda-győri vasút kié/ 
tése ügyében. A közigazgatási bizoitsa/ 
féléves jelentése. Tanácsi előterjesztés af 
évre kivetett ujoncz jutalékról. Ugyani 
a jövő évi favágatási költség fedezess 
elveendő költsön iránt készített tervjava. 
attal. Ugyanaz: az 1882. évi koznunk 

előirányzattal. Ugyanaz a gáti vasút To* 
nalában lévő idegen földbirtokok kisaja 
Utasa tárgyában létrejött egyezménnve 
Ugyanaz: A ref. egyháznak a zenévelva^ 
temetkezés eltiltása iránt tett megkeress 
sére. Ugyanaz : Zichy Jenő gróf áita a szü^ 
ipar emelése tárgyában intézet megk erese'! 
sére. Ugyanaz : özvegy Dobray Józseíné a6. 
hai férje sikeres munkálkodásáért megju;a 
utaztatása iránt. Tanácsi előterjesztés több 
csapó-utezai lakosnak egy gyógyszert 
felállítása iránti beadványára, e tárgyban 
érkézéit miniszteri leirattal, egy folyamodó 
gyógyszerész kérvényével. Ugyanaz: Jánb 
Lajosné telek váltsági tőke kamat fe^. 
nek elengedése iránti kérésére. Ugyanai 
Halász Imre biztos ellen lefolyt tegyed 
ügyről. Ugyanáz: Genesi Zsigmond régi 
legelő adó tartozása leírása iránti teifc. 
lyamodására. Polgárosítás iránti kém 
nyék.

dúlt, hányát esett az ingovány mocsárjába 
s megfult.

Zsuzsi szótlanul, révedező szemekkel, 
mereven nézett a hullára. — „Megölte tő­
lem !“ monda tompa hangon. „Igen, ő 
ölte meg tőlem !“ ismétie szivszaggató 
hangon és ájuitan rogyott össze.

Azóta a szegény leány őrült. A láz. 
azonban könyörületes iránta s nem sokára 
elküldi a temetőbe, hogy megtalálhassa, a 
kit az imént is keresett a sürü nádasokban.

És a tettes ? — kérdéni.
Szó sincs itt bűntényről, viszonzá 

az öreg Andris vállat vonva, Egyszerű 
vadászati szerencsétlenség az egész. Lega­
lább erre az eredményre vezették a meg­
ejtett hivatalos vizsgálatok. — Pista, a 
kit legott vádoltak, tanukkal bebizonyí­
totta, hogy a mondott napon már kora 
hajnalban szénával indult be Nagyká­
rolyba.

Beszélték, hogy két fiatal ember, kik 
egyébiránt ismeretlenek maradtak, alig 
egy órai vadaszás után hirtelen eltávoz­
tak. Sokan azt is észrevették, hogy na­
gyon nyugtalanok és zavartak voltak.

Lehet az is, mondogatták, hogy a 
sürü sás közt a hajnali ködben a szeren­
csétlenség akaratlan elkövetője a végze­
tes lövés után tovább ment anélkül, hogy 
gyanította volna is, hogy áldozatot’ejtett.

— Es maga mit gondol, — Andris 
bácsi ?

— Én csak azt gondolom urfi, mondá, 
hogy a nap áidozóbau van s ideje, ho-^v 
haza térjünk.

V. Sándor.
(Vége.)

Hírek a külföldről.
A windsori merénylet.

Az angol királynő ellen elkövetett 
merénylet a legnagyobb izgatottságot kel 
tette Londonban s a közönség csak ak­
kor lett nyugodtabb, midőn teljes hite 
lességgel értesült, hogy a királynőnek 
semmi baja sem történt. A mint a király 
nő a királyi lakba megérkezett, azonnal 
sürgönyzött a miniszterelnöknek és a wa­
lesi herezeghez intézett sürgöny igy hang­
zott : —

„A királynő a walesi herczegnek 
Marlkorough-Eouseban. Nehogy túlzott hí­
rek nyugtalanítsák önt, értesítem, hogy 
midőn az állomástól a palotába hajtattam 
egy ember fogatomra lőtt, de, szerencsé­
re senkint sem talált, Azonnal elfogatott 
Én nem vagyok rosszul.‘

A merénylőt Hayes rendőrbiztos fogta 
el s a többi rendőrök esak nagy nehezen 
tudták visszatartani a közönséget, mely 
darabokra akarta tépni az elfogottat.

A walesi herczeg, a mint meggyő­
ződött a királynő állapotáról, az udvari 
színházban ment, hogy személyes jelen­
létével megnyugtassa a közönséget. A kö­
zönség nagyon izgatott volt s a herczeg 
a rendező áltál kijelentette, hogy a ki­
rálynő jól érzi magat. Az egész hallgatóság 
erre felállott és a nemzeti himnuszt elé­
nekelte. —

A királynőnek a miniszterelnökhöz 
intézett sürgönye azonnal közöitetett a 
külhatalmak nagyköveteivel, ki a Bucking 
ham palota elé hajtattak és ott üdvkivá- 
naitiikat adták át. Amint az esemény hi­
re a vidéken elterjedt, mindenütt nép- 
gyülések tartattak es üdvözlő sürgönyök 
küldettek Windsorba. Még a Londonban 
lakó Írek is gyűlést tartottak és elitéiö- 
ieg nyilatkoztak a merénylet fölött.

Skobeleff megérkezet Pétervárra. A 
pályaudvarban számosán fogadták őt. Egyes 
éljenkiáltások is hangzottak fel. A közön 
ség közt katonatisztek is voltak.

A hareztéren esik. A sziklák 
ról egész patakokban ömlik a hegyekben 
meggy ülemlett viz. Az utak mind egytől 
egyig járatlanok, a közlekedés mindenütt 
megakadt, a csapatok élelmezése igen sok 
és majdnem leküzdhetien akadályokkal 
jár. Ettől az esőtől telték volt függővé az 

erélyes föllépést“ a „helyszíni viszonyok­
kal“ ismerős parancsnokok. Kíváncsian 
várjuk, hogy az esős idő elmúltával, mi­
lyen lesz az erélyes föllépés, és hogy mennyi 
idő alatt sikerül a fölkelést elnyomni.

Városi közgyűlés
(Márcz. 9.)

Polgármesteri jelentés. Ügyhátrány 
jegyzék. Minister! leirat, mely szerint az 
1882 ik költség előirányzat helyben ha­
gyató.t. Ugyanaz: az adó felszólalási bi­
zottság elnőkéoek kinevezése tárgyában,

A vidékről.
H.-Böszörmény márez. 4

Első kézből vett értesülés után van 
szerencsém a következő ritka újdonság­
gá! ismertetni meg olvasó nagy közön- 
Bégét.

Városunkban műit február hó 28-sí 
egészségügyi-bizottsági ülés tartatott, mely- 
nek egyenek mellett tárgya volt a városi 
képviseleti közgyűlés elé véleményt adui 
a felöl, hogy a boldogult Háló Baimt se­
bész, városi alorvos és haíottkém heiye, 
a baiottkémi teendőket is végezni köteles 
orvossal töltessék é be, vagy csak egysze­
rűen haiottkémíővel!

A gyűlésben jelen volt a polgár- 
mester elnöklete alatt 2 orrostudor, 2 
állatorvos, 1 tanár és 9—10 tanító, tehát 
mintegy 16—17- en és igy az egészség­
ügyi bizottság összes tagjainak majdnem 
fele része.

Hogy e bizottsági ülésben mint nyi­
latkoztak egyesek, és hogy ezen mar eze­
lőtt körülbelül 4 évvel rendszeresített al­
orvos i állomás mostan leendő betöltése 
mellett vagy ellen ki mit emiitett tel, — 
nem tudom, annyit megjegyeztem aienbaa 
a hallottakból, hogy a néptanító urak kö­
zött olyan is került, ki az üresen levő 
orvosi állomás — előtte sok oldalról ta­
gadhatatlanul helyes okadotoiással indít­
ványozott — betöltetlen hagyásának min­
den módon helyeselni akurasa közben az­
zal érveit, hogy „hiszen ha valamely köz­
ség nagyon szegény és két iskolája vau, 
még ezen iskolák egyikét is beszüntetheti, 
stb. tehát mivel városunk nagyon szegény, 
az alorvos! állomást ne töltse be, majd 
ha kolera vagy más járvány nagymérvbdi 
dühöng, töltessék be ezen állomás.

Ha a bizottság e fontos ügyhöz mér­
ten teljes lett volna s abban nem a ta­
nító tagok a városnak mint erkölcsi tes­
tületnek anyagi éidekeire való tekintettel 
ajánlották volna ez állomás jelenben üre­
sen hagyását : akkor is a lanitokíól - 
kiknek köteíc-sségök mind a növendékek­
nek mind közvetve és közvetlen a szü­
léknek fuiyton azt ajánlani, hogy minden 
előforduló egészségügyi bajaikban orvos­
hoz és ne kuruzsiókhoz fordujauak, — 
azt várhatta volna a haladó kor, hogy 
nem tetszés aratás koczkázíatásavai is 
halmozottan odanyiiatkoznak, mikép az 
állomás azonnal betöltessék, és nem a 
tentebbi esetlen és farkatlan, de meg nemis 
igaz, a népoktatási törvény szellemével 
homlokegyenest ellenkező okkal való ér­
velést.

S a végeredmény az lett, hogy sza­
vazattöbbséggel eldöntétett, mikép: java- 
soltaíik közgyűlésnek az aiorvosi állomás 
ez időszerint üresen hagyása !

Köziigyeknél, mint nevelésügy, egész­
ségügy, a közönség általános anyagi érde­
keinek, vagyonosodásának stb. ügye — 
magán egyének czéljaira vagy a költség­
vetésben már ngy is helyet foglaló, kü­
lönben is csekély kiadásra tekinteni nem 
lehet és egy nagy város közönsége jól le­
fogott érdekének helyes figyelemre mélta­
tása mellett nem is szabad. Sokszorosan 
veszitnénk el azt a réven, mit a vámon 
nyernénk.

ség és élet 
Hiroc 
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rvényuatósági átirat a Sz. István kírá’v 
ibrának felá. itása ügyében. Ugyana2. 
katonai intésetek növendékeinek ház " 
8 neveltetése iránt. Ugyanaz: Fjü^' 
pzetközi állásának végleges elintézés6 
Et. Ugyanaz: a kereskedelmi és u2] ü 
py vek magyar nyelven vezetése tárgyi 
n. Ugyanaz : a buda-győri vasút kienj' 
e ügyében. A közigazgatási bizottsa 
eres jelentése. Tanácsi előterjesztés af 
e kivetett ujoncz jutalékról. Ugyanaz' 
övő évi favágatási költség fedezésété 
reendö költsön iránt készített tervjavas, 
tál. Ugyanaz: az 1882. évi közmunka 
prányzatta!. Ugyanaz a guti vasút vo 
ában lévő idegen földbirtokok kisajá! 
sa tárgyában létrejött egyezménnyel" 

K anaz : A ref. egyháznak a zenével vaié" 
[etkezes eltiltása iránt tett megkereső 
le. Ugyanaz : Zichy Jenő grófáítaa szövő 
r emelése tárgyában intézet megkereső. 
ie. Ugyanaz : özvegy Dobray Józsefné né­
térje sikeres munkálkodásáért megjtuai 

ztatása iránt. Tanácsi előterjesztés több 
[pó-utezai lakosnak egy gyógyszertár 
allitasa iránti beadványára, e tárgyban 
lezétt miniszteri leirattal, egy folyamodó 
Dgyszerész kérvényével. Ugyanaz : Jánki 
losné telek váitsági tőke kamat fejg. 
t elengedése iránti kérésére. Ugyanaz 
jász Imre biztos ellen lefolyt fegyelmi 
rrő;. Ugyanaz : Genosi Zsigmond régi 
lelő adó tartozása leírása iránti telfo. 
huodására. Poigarositás iránti kérvé. 
tk.

A vidékről.
H.-Böszörmény márcz. 4

I Első kézből vett értesülés után van 
Irencsem a következő ritka újdonság- 
1 ismertetni meg olvasó nagy közön-
let.

Varosunkban műit február hó 28-án 
hzségugyi-bizottsági ülés tartatott, mely- 

egyenek mellett tárgya volt a városi 
íviseleti közgyűlés elé véleményt adni 

fel öl, hogy a boldogult Háló Bálint se- 
városi alorvos es haiottkém heiye, 

luiottkemi teendőket is végezni köteles 
jseai töltessek é be, vagy csak egyszc- 

haiottkémlővei !
A gyűlésben jelen volt a polgár- 

jter elnöklete alatt 2 orvostuüor, 2 
(torvos, 1 tanár és 9—10 tanító, tehát 
tégy 16—17-en és igy az egészség- 

bizottság összes tagjainak majdnem 
része.
Hogy e bizottsági ülésben mint nyi- 

|oztak egyesek, és hogy ezen már eze- 
körülbeiői 4 évvel rendszeresített a I- 

)si állomás mostan leendő betöltése 
lett vagy ellen ki mit említett fel, — 

tudom, annyit megjegyeztem azonban 
flottakból, hogy a néptanító urak kö- 

o.y&n is került, ki az Üresen levő 
»si állomás — előtte sok oldalról ta- 
Inatatlanul helyes okadotoiással indít- 
jyozott — betöltetlen hagyásának min- 

módon helyeselni akurasa közben az­
ét veit, hogy „hiszen ha valamely köz- 
nagyon szegény és két iskolája van, 
ezen iskolák egyikét is beszüntetheti, 
tehát mivel varosunk nagyon szegény, 

laiorvofei állomást ne töltse be, majd 
|&oleva vagy más járvány nagymérvben 
)öng, töltessek be ezen állomás.

Ha a bizottság e fontos ügyhöz mér- 
teljes lett volna s abban nem a ta- 
tagvk a varosnak mint erkölcsi tes­

ztnek anyagi éidckeire való tekintettel 
iottak voma ez állomás jelenben tiro- 
uagyását : akkor is a tanítóktól — 

Inéi-; Kötelességük mind a növendékek- 
mind közvetve es közvetlen a szü­

lék tuiyton azt ajánlani, hogy minden 
^'urduió egészségügyi bajaikban orvos- 

és ue kuruzsiuknoz forduljanak, — 
várhatta volna a haladó Kor, hogy 

tetszés aratas koczkázlatásaval ü 
nozoitan oüanyi.atkoznak, mikép az 

Iruas azonnal betöltessék, és nem a 
puca esetlen és tarkatlan, de meg nemis 

a népoktatási törvény szellemével 
Ji.okegy enest e^enkező okkal való ér­
it.

•S a végeredmény az lett, hogy sza- 
ttiönbséggei eidöntétett, mikép: java­

ink közgyűlésnek az aiorvosi állomás 
jdőszerint üresen hagy ása !

Közügytknél, mint nevelésügy, egész- 
$y, a közönség általános anyagi érdé* 

jioK, vagy onosodásának stb. ügye — 
tán egyének ezéijaira vagy a költség* 
jsbeu már ngy is helyet foglaló, kö­
bén is csekély kiadásra tekinteni nem 
jt és egy nagy város közönsége jól fel" 
jtt érdekének helyes figyelemre mélta- 

mellett nem is szabad. Sokszorosan 
litnénk el azt a réven, mit a vámon 
rnétik,

tfl

Az ember élete igen rövid, az egész­
ség és élet fentartása tehát felette fontos.

Három orvos egy 19—20 ezer la­
kossal biró városban, hol magánzó orvos 
éveken keresztül kerül egy, az is 2—3 
hónapig lakik, egyáltalában nem hogy sok 
volna, de sőt kevés ; hát ha csak kettő 
ran s az egyik esetleg beteg lesz, mi tör- 

I ténik a nagy terjedelmű város közönsé- 
igével?

Ki a mi viszonyaink mellett ezen 
1 meglevő, de jelenben betöltetlen orvosi ál- 
jiomást továbbra is úgy kívánja hagyni, 
.annak né/.etét nem közérdek, hanem mel­
lék tekintitek vezetik ; az előtt más em­
berek egészsége és élete kevés becsesei 

Fb ir. —
Ha vannak, kik a kérdés alatti or­

vosi állomás betöltetlen hagyásával egyébb 
(érdekek mellett azt is czélozzák elérni, 
hogy a halott vizsgálatot nagy részben 

(most teljesítő egyén fáradságos látogatása 
I után ezután is élvezze az egyes halálosé- 
I tek alkalmával a haioítkémlésért járó ne- 
j hány krajezárnji dijat, nem fognak csa­
latkozni az orvosi állomás betöltése esetén 
lsem, mert föl sem tehető, hogy bármelyik 

megválasztandó orvos, — kinek állomása 
bizonyosan a halottkémléssel is összeköt­
tetnék, — a rendkívüli halálesetek kivé­
telével szives örömmel át ne engedje az 
oly nagy fáradsággal s a mellett oly cse­
kély dijjal járó kémlést az azzal már év­
tizedek óta foglalkozó, abban jártas s arra 
a törvény értelmében is feljogosított egyén­
nek. —

Habár az egészségügyi törvény nem 
parancsolja is meg, hogy a községi máso­
dik vagy harmadik — már régebben ter­
vezett orvosi állomás azonnal betöltendő, 
de fel remagyarázbatlanul végczélja annak 
az egészségügy általános jó karba helye­
zesd s ennek megvalósithatása tekinteté­
ből az egészségügyi személyzetnek nem 

lapasztása, hanem fokonkénti növelése s 
|egy testület, melynek neve egészségügyi 

bizottság, szegénységi bizonyitványt ad ki 
nagáról, midőn ő javasolja a városi kép­

viseletnek, hogy a már rendszeresített or- 
loai állomást hagyja betöltetlen.

Nem restelnó magát a bizottság, ha 
;i véleményét elvetné a közgyűlés? pedig 
|bizony megtörténhetik ! Uhajtja:

egy egészségügy-barát.

ÚJDONSÁGOK.

* Simonyi Ernő egészségi állapo 
ában — semmi lényegesebb változás nem 
Üott be. A láz egyre tart, s dr. Berussa

ikezeiő orvos még mindig nem mer reményt 
kötni a beteg életben maradásához. Test­
vére tiimonyi János a legnagyobb gond- 

.ai ápolja, s jelenléte a betegre szemmel 
látható jó hatást gyakorol.

* A „hatvanutezai-gazdaság* 
"olyó hó 12-6n azaz legközelebbi vasarnap

e. 10 órakor a városháza nagy ta- 
acstermében „közgyűlést“ tart, melyre 

nden hatvanutczai-osztású ondedi és 
ij földek tulajdonosai küiön meghivó-ezé- 
ufa által hivatnak meg, mert ezen g}ü 

ésen egyéb folyó ügyek mellett a mull 
vi közgyűlésből kiktiidöltt bizottság áltál 
eszitett rendszabályok is tárgyaltami fog­
ak ; felhívjuk tehat az érdeklettek ti 
ye.mét, hogy e gyűlésre mennél szamo- 
abban megjeienjenek, ez által sajat va- 
yonuk javat is előmozdítván.

* A bécsi magyar lap, mely ed- 
ig havonkint jelent meg, hetiiappa váltó­
éit. Csak örülni lehetne rajta, üa meg 

pidna élni az osztrák fővárosban.
* A Török színész pár Száldo- 

gyról beköitözködött Nagy varadra. Ktt 
nben Törökné közelebb Szathmáron ven- 

iégszerepelni fog, ami aligha nem azt 
jelenti, Logy oda akar szerződni.

* Beküldetett hozzánk a tisztvi- 
lelö egyesület évi jelentése, meiylyelegy 
ízben már foglalkoztunk. Mint e jelen­
tésben foglalt névsorból látjuk, az egye­
nletnek jelenleg 302 tagja van.

* A gazdasági egyesület tagjait 
lhivom, hogy azon esetre, ha luczerna- 
agszükségletöket közösen s nagyban 
íaijak beszerezni forduljanak ez iránt az 
gyesület titkárjához aki is e hét csötör 
kjén már a bejelentett mennyiséget meg- 
ígja rendelni. Az elnökség.

* Gazdák figyelmébe. A fóldmi- 
ilési minisztérium értesíti a gazdasági 
y esületet miszerint a budapesti központi 
virda raktárból a gazda közönségnek

;azdasági s kertészeti ezéiokra előnyösen 
felhasználható sürgöny sodronyokat bocsát­
ja rendelkezésére. A sodrony hárem télé 
astagságu 3, 41/* és 5 milliméter vas­
taga A 3 m/m yastag sodronyból 100

folyó méter 5 klgr. a 41/,- 5 m/m sod­
ronyból 100 folyó méter' 12—15 klgrot 
nyom. A 3 m/m sodronyára 100 klgr 10 
frt, a 41/, és 5 m/m sodrony é 9 frt. E 
szerint 3 m/m sodronyból 100 folyó méter 
50 kr, a 41/,—5 m/m sodronyból 100 f. 
méter 1 frt 8 — 1 frt 35 kr. A sodrony 
iránti kérvények 50 kr bélyeggel látan­
dók el s a gazd. egylet által látamozandó.
A g. egylet elnöksége.

* Jutalomjáték. Igen érdekes szín 
házi estének Ígérkezik a szombati, ameny- 
nyiben társulatunk legjelesebb drámai nő­
tagjának, H.-Danez Kínának lesz a juta­
lomjátéka, mely alkalommal „Királyleány 
mint kolduanő“ ez. nagyhírű dráma fog 
elöadatni színpadunkon először, ügy a 
jutalmazott általános közkedveltségü egyé­
nisége, mind a darab rendkívüli érdekfe- 
szitő volta biztosítékot nyújtanak arra 
nc-.ve, hogy közönségünk kiváló kdvenezét 
tehetségéhez s vas szorgalmához illően 
fi gja kitüntetni.

* ő T. Köszönetnyilvánítás. Adebr. 
önkéntes tűzoltó-egylet által felállított tűz­
jelző költségeire a debr. ipar és keresk. 
bank tek igazgatósága közgyűlési határo­
zat folytán 10 forintot, az iparegyesületi 
takarék és hitelintézet tek. közgyűlése 
pedig 5 forintot adományozott, mely ke­
gyes adományokért az egylet nevében há­
lás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen, 
márcz 7. Tikos István tűzoltó egyleti pénz­
tárnok.

* Háború és bál. A szerajevói ka­
szinóban fenyes zene-estély volt, melynek 
jövedelmét focsai, gorazdai és trnovi kór­
házakban lévő beteg katonák javára fog­
ják fordítani. A hatóságok fejein és az 
összes testületek képviselőin kívül szá­
mos és igen díszes közönség volt jelen. A 
hangverseny után megkezdődött a táncz, 
mely reggelig tartott.

* Farkasok garázdálkodnak Árad­
ni egyében Magyar- és Bomán-Világosan. 
A vadállatok oly vakmerőek, hogy a köz­
ségbe is behatolnak és máris több juhot 
szétszaggattak. Az illető községek azt ké­
rik, hogy eszközöltessék ki szamukra hi­
vatalos hajtóvadászati engedély.

* Gyászjelentés. Fájó kebellel tu­
datjuk, hogy a szerető férj, íelejthetlen 
emlékű jó tiu, testvér, sógor és vöm pol­
gár ifj. JÁMBOR FERENCZ két havi sú­
lyos szenvedés után életének 34-ik, boldog 
házassága 11-dik évében, íölyo hó 6-án 
éjjeli 11 órakor, tüdő-gíutadás következ­
tében jobbléue szendertilt. Kiszenvedett 
kedves halottunk földi maradványai, f. hó 
8-án délután 2 órakor domb-uteza 118-dik 
számú hazunktól a reform, nagytemplom­
ban tartandó gyászszertartás man a czeg- 
léd-utczai sirkertben tétetnek örök nyu­
galomra. Mely végtísztcsségtételre rokona­
inkat, ösmerőseinket, s az elhunyt bará­
tait bánatos szívvel meghívjuk. Debreezen, 
1882. mártius hó 7-én. Bánatos nője : özv. 
itj. Jámbor Ferenczné, szül. Tóth Eszter ; 
az elhunyt szülei : polgár Jámbor Ferencz, 
nőjével Vass Mariával ; testvére : tiara, 
férjével polgár Taszter Jánossal, s gyer­
mekeivel ; Erzsébet, férjével polg. itj. Jóna 
Istvánnal s gyermekeivel ; Jámbor János. 
Az elhnyt nőjének édes anyja; özv. Tóth 
Baiintné, Hodossi Julianna s gyermekei; 
nagy nenje : Jámbor Zsuzsánna, özv. Folg. 
Tiros Józselue ; s több rokonok nevebeu 
is. Aldas emlékére!

* A siarni szent. A siami nemzet 
gyászol. A szent fehér elefánt, nincs többé 
Étkezés után a szent áiiat megdllködöit 
és midőn bamhuszgyürüt tettek a nyakara 
hogy megszelídüljön, ezt letépte és tovább 
dühöngött. Ekkor egy kő talakkal elzárt 
helyre vitték, de Ő szentsége oiy erővel 
ment a falnak, hogy élette-énül összero­
gyott. Nagy most a gyász e mialt Siamban.

* Sajtóhibák. Lapunk tegnapi sza 
mában a üebreczeni takarékpénztár köz- 
gj üléséről hozott tudósításban a m. évi 
nyereség 34,037 frt 7 kr helyett 54,037 
fit 7 kruak, — nyugdíjalap növelése 48,000 
frt helyett 4800 írtnak, a jótékony adó 
mán} ok összege 535 fit h. 435 írtnak, 
végre a kereskedelmi iskola részére meg­
szavazott adomány 26 frt b. 25 írtnak 
olvasandó.

* Akasztás lánczon. Egy régi 
marylandi és korumbiai törvény szerint 
a halálra Ítélteket nem kötélre, hanem 
lánczra szabad akasztani. ;Eeelőtt nehány 
évvel egy gyikosságért halálra Ítélt ren 
dőrt kellett volna felakasztani. Védője But­
iét tábornok, minden eszközt fölhvsznáit, 
hogy öt megmentse, s midőn mindez hasz­
talan volt, a fennebbi törvényre hivatko- 
zett. A lánczal való akasztásnak azonban 
a közvélemény mint kínzásnak ellene volt, 
úgy hogy Grant azzal vágta ketté a kér 
dé»t, hogy a halálbüntetést élethossziglani 
fogságra változtatta. Most Gnitean ügyvéde 
ugyan azt akarja tenni, mit Butler tábor.

nők tett de kérdés, vájjon Arthur elnök 
fog]a-e Grant példáját követni.

* Értesítés. Varjassy Jánosnő szül. 
rapp Teréz asszonyság tudatja velünk, 
hogy szülésznői gyakorlati működését Ve­
res uteza 459-ik sorszámú saját házánál 
megkezdette. — Ajánljuk az érdéiődö kö­
zönség beesea figyelmében.

A fővárosból.
(E l tűnt 1 e á n .y J. József te 

rézvárosi jómódú iparos fiatal szép leá­
nya tegnap reggel óta eltűnt a szülői 
házból, s minthogy vele ngyanegy időben 
a család egy ismerőse, egy fiatal ember 
is eltűnt, azt hiszik, hogy együtt szöktek 
meg. A fiatal ember jóravaló iparos se­
géd, a ki maholnap már a maga gazdája 
is lehet s a lány szüleinek nem is iett 
volna semmi kifogásuk, hogy vejökül fo­
gadják. Így a regény alighanem házas­
sággal fog végződni.

— (Megbünhödött.) Seb. Jó­
zsef, derék, szoegalmas fiatal ember volt. 
Főnökei, egy vaskereskedés tulajdonosai 
épp becsületessége miatt igen szerették és 
jói dijazták. Ekkor azonban a végzet al­
jába hozott egy könnyelmű fiatal embert, 
ki lakótársa volt. Minden rosszra raesá 
bitotta Schöt, ki csakhamar elköltötte 
megtakarított fiiléaeit. Egy este azután 
nagyobb mulatságot terveztek, melyre tebb 
hölgy megígérte megjelenését, de akkor 
Seb. már főnökei pénzét költötte el. 285 
torintot sikkasztott el és megszökött. Főnö­
kei nem tettek jelentést a rendőrségnél, 
mert azt hitték, hogy elveszhette a pénzt 
és talán e miatt öngyilkossá lett. Néhány 
héttel azutau Seb. levélben tudatta f.nő­
kével a sikkasztást és végül még megírta, 
hogy tetteert bűnhődni fog. Úgy történt. 
Egy családapát s tartalékos katonát moz­
gósítottak. ticb. felajánlotta a családapá­
ért szolgálatait, lement a harcztéire és 
Foesnaal elesett. A derék fiatal ember 
súlyosan bűnhődött.

Színház.

(T. L.) Hétfőn, márcz. 6 ikán E. Ko 
vács Gyula d-ik vendégjátékául adatott: 
A fény árnyai, szomorujáték 5 felv. Irta : 
Szigligeti Eile.

Dicsérendő figyelem volt az igazga­
tóság részéről, hogy Szigligeti Ede halá­
lának évfordulati napján annak egyik leg­
kitűnőbb darabjai leieievenite.

E. Kovács Gyula (Nyaray Béla) is­
mét remekelt. Játékának egyes kimagasló 
momentumait oly megdöbbentő reaiismus- 
sai emelte ki, mely sok ideig marad meg 
azoknál, kik e jeles szerepében szerencsé­
sek voltak őt látni.

Dancz Nina Charlotta óriási szerepé­
ben, ha nem is tartott lépést a vendégmű­
vész ábrázolásává!, de szintén sikerültén 
emelte ki szerepének egyes részeit; kü­
lönösen azon jelenete mondható sikerült­
nek, midőn Nyaraitól a Szenczei levelét 
hatalmába keríti.

Tóth Antal (Nyarai Téter) nagyon 
egyhangú volt ; szemrehányásait is Cuar- 
lottal szemben oiy egykedvűen mondta el, 
mintha csak egy unalmas értekezést olva­
sott volna el.

Laczkó A. a jó szivti, gyermeteg ke­
délyű Matbiid szerepében helyén volt.

Nyaray Sumio (Szenczei) a legvál- 
ságosaüb pillanatban, épen midőn Char- 
ioite-hoz irt levelét olvassa, jelenését el­
tévesztette, s kelleténél hamarabb jött be, 
mi sokat levont a jelenet érdekességéből; 
eg} éhként jelesül alita meg helyét.

Eőry és Fényén kis szerepeiket gon­
dosan töltötték be.

Telt ház.

V E G Y E„S.
A népies szokásokról.

A magyar népszokások között sok 
van, mit rosznak, helytelennek tartunk, de 
ezeket mind előszámláini nem akarjuk, 
nem is tudnánk. Csak egy pár rósz szo­
kásról teszünk említést.

Nagyon rósz szokás népünk között 
a halott viraeziás. Ez hihetőleg azon szép 
és nemes részvétből származott, hogy a 
halott felett kesergőket a rokonok és jó 
barátok meglátogatták, vigasztalták, sőt 
éjjelre is a halott mellett maradtak, hogy 
a bánatos felek ne legyenek magúira 
hagyva szomorúságukban. Hanem ez a 
szép részvét idők folyamán oda fajult, hogy 
ma már legtöbbször a halottvirasztás nem 
egyéb, mint költséges összejövetel, mely 
tetemes pénzűkbe kerül az özvegyeknek 

átraknak. Ilyenkor nemcsak a rokonok

9 jó barátok, de más idegesei: h sU! ?k
virasztani a halott körük Az v-ateli órak 
még csendes beszélgetés s éneklés közt 
telnek e1, de később már — úgy éjfél kö­
rül — zajosabb lesz a társalgás, mit elő • 
segít a kézről-kézre adott pohár, s bizony 
nem egyszer történt már meg, hogy az 
italszerető emberek elfeledkeztek a halott­
ról s dallal váltak meg a koporsótól.

Épen ilyen rósz szokás a halotti tor, 
mely a temetés utáni órákban szokott ren- 
deztetni. Ez a magas körökben is diva­
tozik. Marhát vágnak, hordót csapolnak a 
halotti tor számára. Egy vidéki nagybir­
tokos temetésén a főiskolai kántus és a 
katona banda együtt és felváltva szere­
pet. Temetés után a diákság tánezra per­
dült, a katona zene pedig fajta a talp 
alá valót késő éjjelig.

Mindenki látja, hogy ez is rósz szo­
kás. Hagyjuk el belőle a mi rosszá teszi. 
Ha valaki temetésre vendégséget akar sze­
rezni, ne tegye azt; adja oda inkább azt 
a költséget a helybeli szegények számára, 
s a felségéit szegények áldani fogják érte 
még a haló porában is ! Az a vendégség 
hamar elmúlik, s csak visszatetszést szül 
azoknál, kik helyesen gondolkoznak, — 
mig a jótétemény legszebb emleke leend 
a kedves halottnak, kit megtisztelni aka­
runk ! —

B. K.

A „Vasárnapi Újság“ márcz. 5-ik 
száma következő tartalommal jelent meg.

Ez mait századbeli budai festő. — 
Az eredeti kunyhó. Költemény. Tisztitől.
— Az öreg báróné pemetéje. Történeti 
beszély József császár korából. Irta T. 
Szathmáry Károly. — Magyarország nép­
rajza X—XV. századokban. Hőké Lajostól.
— Indiáról. Közli Sami Lászlcné. — Egy­
veleg. — Délszláv országokból. Szibériai 
képek. — Királynénk udvarhölgyei kö­
rében. — Kertészet villamosság segélyé­
vel. — Irodalom és művészet — Közin- 
tézetek és egyletek. — Miujság ? — Ha­
lálozások. — Szerkesztői mondanivaló.
— Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek: Falkoner U}örgy. — Te­
metés Dalmácziaban. — Orosz rabok szál­
lítása aJenisei partjánál. — Képek a föl­
kelés színhelyéről. (13 rajz.) — Király­
nénk és Udvavari hölgyei (10 arczkép.)
— Mohamedán ház Herczegovinában. — 
Bakocs kápolna a XYÍ1I. században. — 
Bakocs Tamas bihoruok pecsétje.

A „Világkrónika* 10 ik száma kő­
vetkező tartalommal jelent meg:

A Robinsonok iskolája. Verne Gyula 
regénye. (Képpel.) A délszláv hareztérröl: 
I. Bosznia es Heiczegovina térképe. II. 
Odsznütközet a zsaudárok és felkelők kö­
zött. (Képpel.) III. A kobiía-glavai ütkö­
zet. IV. Hogy keletkezet a délszláv fel­
kelés ? V. Yisszapilantás az eddigi ese­
ményekre. — VI. A délszláv felkelők 
harezmodora — Szkobolev. — Házasság 
hirdetés uiján.

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (767 

— 769) a Balkán-félszigeten, depresszió 
(755—757) a keleti tenger déli partján 
van. Mérsékelt szelekkel az idő változó, 
csapadék kevés, a hőmérséklet kisebbeden.

Hazánkban : Különböző irányú mér­
sékelt szelek mellett a hőmérséklet ki­
sebb, a légnyomás jóval nagyobb lett 
Az idő általában napos, felhős, borússá, 
változó. Eső egy pár helyen kevés voiti 
Kárpátok vonalán közel fagyponthoz szállt.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban. 
Nappali derülés, éjjeli borulás várható, he. 
lyenkint kevés csapadékkal. Északkelé, 
ten dér fenyeget.

DEBRECZENI jS* SZÍNHÁZ.

Szerda, márczius 8 án

E. Kovács Gyulz; utolsó fel­
lépteül

adatik :

Machbet.
Tragoedia 5 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő i kiadótulajdonos.
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I&' @ a Az egész éven át a Budapesti isr.
auth. orthodox hitközség állandó 

a legjobb, legmegbízhatóbb és e felügyelete alatt készittetlnek ká- 
szerint legolcsóbb kávépótolmány, | vépótolmányok.

Raktárak : az ország minden nagyobb fűszer üzleteiben.

I. magyar ®&$j>koIáGié ieóS cs fiage- 
kávé-gyar Huilape®t. (67)

Kitüntetve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs

többé
köhögés!

Nincs

többé

köhögés 2

E
GGER-féle MELLPÁST1LLÁK, a
legkellemesebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyakbaj és 
nyálkásság ellen. Sőt t(időrésznél is megtartja jótékony hatásukat.

Kapható h S nalati utasitá.-sal együtt 25 kr, 50 kr, és 1 fnos dobo-1 
■zokban EGG-ER ezukraszdájában Budapesten. Erzsébet-tér 9.sz. Fős 
raktár Magyarország számára Budapesten Török József gyógysz. urnái ki*! 
rály u cza 12. 87. Továbbá kapható Debreczenben : Gröltl Nándor, Tamásy j 

Károly, Dr. Roischnék Emil, Mihalovits István, Örvényi Ottó és Vecsey Viktor! 
ytógyszerész uraknál. Nagyváradon : Irgalmas gyógytár, Nyiry Gy , Ember Manó, j 
Monár H, Boring Sándor, Racsek F. gyógysz. uraknál. B.-Újfalun : Sárréthy J. í 
nyégysz. nrnál. Székelyhidon : Púnkért M. gyógysz. urnái EGGER VALÓDI MA-' 
LATA-KIVONAT CZUKORKAJA 10 áros csomagokban ugyanezen raktárakban | 
képható. E-en maláta-czukorkák különösen hülésnél mutatkoznak hasznosnak és 
igen olvasztják a nyalkát. Az Eggev-féle mell ezukorkák jó ékony hatásáról szám­
talan höszönő-irat s orvosi uyiíatkoz.at érkezett, melyek kívánatra megtekinthetők. 

Gyár és főszétküldési raktár hova vidéki megrendelések kéretnek.

Ä. Jigger’s Dollii, Wien,
Kevesebb mint két 50 kros doboz nőm küldetik. Szétküldés naponta 4 szer pon- 
osan. Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kéretnek.

(414.)

A HOFF JÁNOS-féle
maláta-készitmények

egész Európában gyógyerejünek elismertetett.
Császárok és királyok által 58 s;or kitüntetve.

Gyógyeredmények
az egyedüli valódi Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, maláta- 
egészzégi chokoládé és mell- malata ezukorkák áltál köhögés, mellbeteg, 
ség, testgyengeség és vérszegénységnél.

Hoff János urnak.§ cs k. tanácsos, a koaonás érdemkereszt tulajdo- 
nosa, több magas német rend lovagja, Hoff János-féle maláta-kivonat fe|. 
találója és kizárólagos gyártója, Európa legtöbb fejedelmeinek udvari száj. 
litója. Béesben, gyári helyiség : Grabenhof, Brännertrasse 2. iroda és gyfa 

raktárhelyiség : Crabea, Bräunertrassc 8.
Hál any ii a/tls o z at.

Nem eléggé köszönhetjük háziorvosunknak, hogy az ön Hoff János- 
féle maláta-készítményét mint háziszert ajánlotta. Az isten áldása nyugszik 
az ön maláta-gyógyszerein, Habár He ff urnák császárok és királyoktól van­
nak elismerések, mindazonaltal kötelességemnek tartom saját elismerése- f 
met is a kitűnő gyógyereje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmele­
gebben ajánlan. Kérem nyilvánosságra hozni.

Az isten áldása nyugszik az ön gyógytápszerein; habár Hoff tirnsk 
császárok ős királyoktól vannak elismerések, mindazonaltal kötelességemnek 
tartom saját elismerésemet is a kitűnő gyógyereje miatt nyilvánítani, és a 
szenvedőknek legmelegebben ajánlani. Kérem nyilvánosságra hozni. A mel­
lékelt Összegért kérek 25 üveg maláta-ezukorkát és gyermek-malata táp. 
lisztet. Ezen szerek is hassnálnak egy rokonom hazában, és előnyösebbnek 
tartják az utánzóit készítményeknél,

Pozsony. Lange Tivadar, felügyelő
Bécsi hivatalos gyógyjelentés

a Hoff János-féle maláta-egészségi sör és maláta-csokoládé felett.
A 2. számú cs. és kir. helyőrségi kórház Bécsben, 4 sz. 297. Hofl- 

féle maláta kivonat és maláta-csokoiadé, melyek a nevezett helyőrségi kór­
házban használtattak, a gyógyításnál kiiünő s hathatós szereknek mutatkoz­
tak, névszerint a maláta-kivonat az időnkénti mellbajban szenvedők előtt 
igen kedves és óhajtott szer ; ugyszinte a maláta csokoládé a rekonvales- 
censek és eigyengült emésztőszerveknél idtitő és igen kedvelt 
szerként hat hosszú betegség után.

Dr. Loeff, főtörzsorvos. Dr. Pórias, törzsorvos.
ÓVAS. Valamennyi malátakészitmény Hoff Jánosnak, a feltalálónak és 

első előállítónak nevével fenálló tojásdad alakban és névaláirásável van el­
látva. — A hol a valódieag ezen jele hiányzik, a készítmény mint hami­
sított visszautasítandó. — Két forintou alól semmi sem küldetik.

Raktárak : Debreczenben Rickl József Zelmos, Csanak József és Varga 
Lajos kereskedésében, Nagy-Karoly : Újházi Is,vén. Nagj véred : Jánkr An­
tal. Nyíregyháza : Korányi Imre gyógyszerész.

(35.)

I8S2.

gjogyfáp-

a z

mtihatatli
Maager W.

szabadalmazol! >B0T0K01ÜBTE MARKE J

csász. kir.
valódi tisztított

A

CSUKAMÁJ OLAJ.
IAAIjER VILMOS tanártól Bécsien-

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jó­
váhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek 
különösen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és 
hatályossága által elismert szer, a legbathatósabb gyógy- 
erővel biv mell- és tüdőbajok, görvény-, gömör-, fekély, 
bőrkiütések, mirigy betegségek és gyengélkedések ellen. 
Egy palaczk ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gy á- 
iiraktáromban Bécsben Heumarkt, 3**) valamint minden 
gyógyszertár és nagyobb vegyes-kereskedésben.

Debreczenben kapható : Mihalovits Ist^AD, Dr. Roth- 
schnek V. Emil, Örvényi Oltó, Gölti Nándor, Vecsey 
Viktor gyógyszerész uraknál és Rickl József kereskedé­

sében. Nagyváradon ; Nyíri György, Racsek Ferencz gyógyszerész és 
Kurländer & Ulman, Jánki A. kereskedő uraknál. Nagy-Károlyban: 
Füleky P. Nagy-Szalontán : Köbling József gyógyszerész urnái. HSzO- 
boszlón : Trocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán: Korányi E., Szcpkó 
Alfréd, Ledrer lgnácz gyógysz. Szatmar : Dr. Lengyel M. Szoinok : 
Horanszky István gyógysz., Lengyel A. keresk. Zilch : Weisz Sámuel 
gyógyszerész uraknál.

*) Ovas 1 Újabb időben észlelhető, hogy löbb ez ég — közönsé­
ges tisztátalan májhalzsiit, háromszögű üvegekben, Maager valódi tisz­
tított Dorseh-csukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rászedéseket és meg 
csalásokat kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket 
valódiaknak elismerni, melyeken, — illetőleg a czimragasz és haszná­
lati utasításon a „Maager“ név található.

** Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a sehr ff 
ht useni „nemzetközi sebkötó’-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki 
ciég Hall és Ruckel Sozodont-gyár" főraktára és a „Leguminose“ 

gyártól Hartstein és társánál Selmeczen.

346. szám.

ilIMllíXl.
„ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü .
,, szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű . .
,, szinte 30 kilós zacskóval 
0. Dara középszerű . .
I, szinte 30 kilós zacskóval 

0. Királyliszt ....
1. Lángliszt ....
2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös
U )> íj
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,,
6- .» » 2-od ,,
ti1/* Barna „ 1-ső
ti A _ .. „ 2-od
9. Lábíiszt.................................
10*/2 Veres liszt á 50 kg.
11. Finom korpa zsakkai . . .
11- „ I. zsák nélkül .
12. Durva korpa zsákkal . .
12. „ „ zsák nélkül .
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 
K. 1. Rozsliszt 1-ső rendű
K. 11. szinte 2-od ,, . .
R. ill. szinte 3-ad ,, . .
R. IV. Rozskorpa . . szákkal

„ , „ zsák nélkül
A. K. Árpakása 00......................

,, szmte 0 . . .
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 

Ugyanaz „ „nélkül .
,, szinte 3 . .

100 kiló
24.60

24.60
23.60
23.60 
22.80 
22.20
21.60 
21.—

20.40
19.40 
18.80 
17.— 
15 40 
Ib­
ii—

5.20 
4.60 
4.80
4.20

,, Arpadara 5 . . . . —..
A. Árpa liszt 6 . . . . —.

Debreozen, 1882. márt. 7.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
101/, 11. 12. . .50 50 „
R. 1.—HL számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt . . 75 „

Kiadó bolt.
Nagyvárad utczán 2200 szánni 

háznál egy holt helyiség, mellék 
helyiséggel együtt folyó évi május 
hó 1-söjétől, esetleg, június hó Te­
jétől három vagy hat évié bérbe ki­
adó. Értekezhetni az ugyanott lakó 
háztulajdonossal.

13.20
12.60

Hirdetés.
Fekete Lajos b. szoboszlci lakosi ak 

84 köblös földje két tanyával eggjütt| 
akár egészbe akár két részbe örökár03 
eladó, a venni szándékozók a -tulajdonos­
nál egyezség tétel végett jelentkezzenek.

Kiadó vendéglő.

Egy teljesen jól és szépen beren­
dezett vendéglő, borkészlettel egy 
vagy a nélkül, f. é. pünkösdtől 
kezdve bérbe kiadó.

Értekezhetni eziránt
Gussman Róberttól

(72.) ki uj u'.cza 1756.

H e 1

Érv évn Féi évi

Előfieeti
főpiacsJ

KARÓI
gi-rSenl

Debil

Akadl 
Tiszát a 
zelve szed 
fel hozzá 
akkor az 
összesen 
mit szólal 
mert igenl 
tásia tolulj 
hanem a 
kifejlett gj 
jezéseket 
ez utóbbi 
iajdonitani 

A m< 
gyengénél 
gyengébut 
ka-török hl 
Törükorszj 
vérébe és 
országnak j 
hanem na] 
tatja, boj 
támogatás 
8000 tón 
százezer il 
kell mozgl 
bülését, bj 
egyedül 
feltéve, h( 
mányparti 
birálgatnij 
bült-é vaj 
mi vagyuj 
Törükorszj 
dig bü szj 
ha lehagyj 
egyetlen 
ségesünkej 
országgal 
gültüuk. 
nemcsak 
illetőleg 
annak le\| 
tervszerű 
kormány 
emberi gj 
mitott roí 

A
kellett ifi 
a muszkái 
gyengénej 
szag most 
gyarorszá] 
Bosznia 
tartani hd 
részét ésl 
muszka al 
vonni Boij 
akkor a 
nánk be 
azon szia] 
bokát táj 
nak. Teh| 
kívánja, 
nu Íjunk 
józan észl
veti, me

Debremo, 1882, Kyoia&iott Tiszti D, írŐkísU kvíiyvnyomdájábas, Fiayz, Veeeey-bés.
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